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Betreft beslissing op bezwaar inzake Wet openbaarheid van bestuur 

Naar aanleiding van uw bezwaarschrift van 22 december 2010 tegen mijn besluit 
van 9 december 2010, kenmerk ETM/EM/10185486, bericht ik u als volgt. 
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Bijlage{") 
Bij e-mail van 26 oktober 2010 heeft u een verzoek ingediend op grond van de < 
Wet openbaarheid van bestuur (hierna: Wob) om openbaarmaking van de 
aanvraag van Eledricité de France S.A. (hierna: EDF) voor een 
opsporingsvergunning voor steenzout nabij Pleterburen. 
Bij besluit van 9 december 2010, ETM/E~1/10185486, heb Ik de aanvraag (deelS) 
verstrekt en heb Ik voor het overige, met een beroep op diverse 
uitzondenngsgronden van de Wob, afWijzend beslist op uw verzoek. 
Tegen mijn besluit heeft u bij brief van 22 december 2010 bezwaar gemaakt. 
BIJ brief van 3 maart 2011, kenmerk WJZ/ll032082, Is de beslissing op bezwaar 
met zes weken verdaagd. 
Per e-mail van 22 maart 2011 heeft u te kennen gegeven geen gebrUik te willen 
maken van de mogelijkheid uw bezwaar mondeling toe te lichten voor een 
hoorcommissie, zodat daarvan is afgeZien. 

2. Ontvankelijkheid 

Uw bezwaa'"schrift is ingediend binnen zes weken na bekendmaking van het 
besluit en het voldoet ook aan de overige door de Algemene wet bestuursrecht 
gestelde eisen, zodat het bezwaarschrift ontvankelijk is. 

3. Wettelijk kader 

Krachtens artikel 3, eerste lïd, van de Wob, kan een ieder een verzoek om 
informatie neergelegd in documenten over een bestuurlijke aangelegenheid 
richten tot een bestuursorgaan. Blijkens het tweede lid van dit artikel vermeldt de 
verzoeker bij zijn verzoek de bestuurlijke aangelegenheid of het daarop 
betrekking hebbend document, waarover hij informatie wenst te ontvangen. 

Het bestuursorgaan zal het verstrekken van de gevraagde informatie achterwege 
kunnen dan wel moeten laten wanneer zich éen of meer van de In artikelen 10 en 
11 van de Wob genoemde uitzonderingsgronden en beperkingen voordoen. 
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In artikel 10, eerste lid, aanhef en onder c, van de Wob is gesteld dat het 
verstrekken van Informatie op grond van de Wob achterwege blijft voor zover dit 
bedrijfs- en fabricage gegevens betreft, die door natuurlijke personen of 
rechtspersonen vertrouwelijk aan de overheid zijn meegedeeld. Onder bedrijfs- en 
fabricagegevens in deze zin moet blijkens bestendige jurisprudentie worden 
verstaan: al die gegevens waaruit wetenswaardigheden kunnen worden afgelezen 
of afgeleid met betrekking tot de technische bedrijfsvoering of het productieproces 
dan wel met betrekking tot de afzet van producten of de kring van afnemers of 
leveranciers. Gegevens die de financiële bedrijfsvoering betreffen kunnen 
eveneens als bednjfs- en fabricagegegevens worden aangemerkt. 

Het verstrekken van informatie blijft Ingevolge artikel 10, tweede lid, aanhef en 
onder e, van de Wob eveneens achterwege, voor zover het belang van 
openbaarheid niet opweegt tegen het belang van de eerbiediging van de 
persoonlijke levenssfeer. 

Ingevolge artik.l10, tweede lid, aanhef en onder g, van de Wob, blijft het 
verstrekken van informatie achterwege voor zover het belang daarvan niet 
opweegt tegen het belang van het voorkomen van onevenredige bevoordeling of 
benadeling van bij de aangelegenheid betrokken natuurlijke personen of 
rechtspersonen dan wel van derden. 

4. Uw bezwaren 

In uw bezwaarschrift vraagt u naar de zienswijze van EDF. 
U geeft aan dat openbaarheid bij de beslissing op een verzoek Om Informatie 
uitgangspunt hoort te zijn en dat een weigering de gevraagde informatie te 
verstrekken, een goed gemotiveerde uitzondering behoort te zijn. 
Naar uw mening kan het verstrekken van informatie over bedrljfs- en 
fabricagegegevens die vertrouwelijk aan de overheid zijn medegedeeld 
achterwege blijven op grond van artikel 10, eerste lid, aanhef en onder c, van de 
Wob maar voor het inschatten van de gevolgen van de exploratieactiviteiten en de 
exploitatie Is het voor u van belang om Over informatie te beschikken over onder 
meer het opsporingsonderzoek, de boorinstallatie, de technieken en de uitvoering 
van het werk. 
Naar uw mening dien ik mijn beroep op artikel 10, tweede lid, aanhef en onder g, 
van de Wob te motiveren. U geeft daarbij aan dat u kunt billijken dat gegevens 
over de financiële bedrijfsvoering, gegevens over de specifieke geologische 
structuur van het zout en dergelijke niet worden verstrekt maar dIt geldt niet voor 
informatie over de technische bedrijfsvoering, het productieproces en de afzet van 
producten VOor zover dÎe van belang zouden kunnen zijn voor het milieu, de 
natuur, het landSChap en de woonomgeving. Het belang van openbaarheid van 
gegevens die betrekking hebben op een project dat een belangrijke en schadelijke 
invloed kan hebben op de omgeving, acht u dan ook groter dan een mogelijk 
concurrentierisico. 
Tegen het onleesbaar maken van namen, adressen, telefoonnummers, 
faxnummers, handtekeningen en e-mailadressen heeft u geen bezwaar. U kunt 
echter nIet instemmen met het niet openbaar maken van delen die na het 
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onleesbaar maken van de persoonlijke gegevens niet meer zelfstandig leesbaar 
waren en wijst daarbij op de alternatieve mogelijkheden van Informatie 
verstrekken van artikel 7 van de Wob. 
U stelt dat alleen in zeer algemene en vage termen is aangegeven welke 
informatie niet Is verstrekt en verzoekt om een meer gedetailleerd overzicht. 

5. Beoordeling van uw bezwaren 

5.1 Zienswijze EDF 
U vraagt naar de zienswijze van EDF. Ik heb bij e-mall van 1 december 2010, 
naar aanleiding van een gesprek, aan EDF gevraagd om hun zienswijze schriftelijk 
te bevestigen. Dit is bij brief van 3 december 2010 bevestigd. Beide documenten 
heb ik reeds toegezonden bij mijn brief van 17 maart 2011, kenmerk 
WJZ/11040590, en zijn inmiddels In uw bezit. 
Aan uw bezwaar Is hiermee tegemoet gekomen. 

5.2 Motivering uitzonderingsgronden en overzicht uitzonderingsgronden 
U geeft aan dat openbaarheid bij de beslissing op een verzoek om informatie 
uitgangspunt hoort te zijn en dat een weigering de gevraagde Informatie te 
verstrekken, een goed gemotiveerde uitzondering behoort te zijn. 
Uw laatste bezwaar betreft het In zeer algemene termen geven welke Informatie 
niet is verstrekt waarbij u verzoekt om een meer gedetailleerd overzicht. 
Nu belde bezwaren elkaar aanvullen, heb Ik ervoor gekozen deze hierna 
gezamenlijk te behandelen. 

In mijn besluit van 9 december 2010 heb Ik ten onrechte niet per document, 
waarvan de openbaarmaking (deels) Is geweigerd, aangegeven op welke 
uitzonderingsgrond de weigering is gebaseerd. Hierbij gaat dan ook een overzicht 
van de documenten waarin is aangegeven of een document al dan niet 
(gedeeltelijk) openbaar wordt gemaakt, onder vermelding van de toepasselijke 
uitzonderlngsgrond(en} van de Wob. 
Op deze wijze kan genoegzaam worden herleid welke uitzonderingsgrond ik op 
welk onderdeel van een document van toepassing acht en daarmee is naar het 
oordeel van de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State een 
voidoende gedetailleerd overzicht gegeven (uitspraak van 16 februari 2011, 
201006133/1/H3, UN 4737). 
Uw bezwaar is gegrond. 

5.2.1 Bedrijfs- en fabricagegegevens 
Artikel 10, eerste lid, aanhef en onder c, van de Wob Is een absoiute 
uitzonderingsgrond. Het artikellid bepaalt dat geen informatie wordt verstrekt over 
bedrijfs- of fabricagegegevens, die vertrouwelijk aan de overheid zijn meegedeeid. 
EDF heeft deze informatie vertrouwelijk aan mij verstrekt en is naar zijn aard 
vertrouwelijk. 
Artikel 10, eerste lid, aanhef en onder c, van de Wob, beschermt het belang dat 
geen Infonnatle wordt verschaft over de bedrijfsvoering van een onderneming. De 
uitzonderingsgrond beschermt zowel productle- en fabricagegegevens als andere 
concurrentiegevoelIge informatie. Daaronder vallen ook financiële gegevens. 
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Document 2 bevat een inhoudelijke onderbouwing van de vergunningaanvraag. 
Nu sprake Is van een markt voor opsporingsvergunningen voor zout Is sprake van 
concurrentie. Concurrenten hebben er een belang bij om kennis te nemen van 
bedrijfsvertrouwelIjke informatie die betrekking heeft op opsporing van zout. 
In document 2 zijn op de bladzijden 19, 43 en 44 bedrijfs- of fabricagegevens 
onleesbaar gemaakt. Op bladzijde 19 is de isobath-map onleesbaar gemaakt. 
Deze bevat specifieke informatie over de geologische structuur van het zout. Het 
gaat daarbij om uit metingen verkregen ruwe basisgegevens, zoals seismiek, en 
interpretaties of afgeleiden van deze basisgegevens die zijn verkregen met behulp 
van bedrijfseigen kennis en methodieken. Deze bedrijfseigen kennis en 
methodieken zijn bedrijfsgegevens in de zin van artikel 10, eerste lid, aanhef en 
onder c, van de Wob nu het gaat over de bij een bedrijf ontwikkelde methoden. 
~let betrekking tot de bladzijden 43 en 44 van document 2 merk ik op dat bij mijn 
besluit van 4 maart 2011, ETM/EM/ll0094987, naar aanleiding van uw Wob­
verzoek van 2 december 2010, deze informatie in de Nederlandse vertaling van de 
aanvraag voor een opsporingsvergunning van EDF per abuis wel is vrijgegeven. 
EDF heeft desgevraagd laten weten niet langer een beroep te doen op de 
vertrouwelijkheid va n de bedrijfs- of fabricagegegevens op genoemde bladzijden. 
Hierbij doe ik u de bladzijden 43 en 44 van document 2 toekomen. (bijlage 1). 

Bedrijfs- en (abricagegegevens versus inschatten gevolgen exploiratieactiviteiten 
Naar uw oordeel kan het verstrekken van informatie over bedrijfs- en 
fabricagegegevens die vertrouwelijk aan de overheid zijn medegedeeld 
achterwege blijven maar voor het inschatten van de gevolgen van de 
exploratieactiviteiten en de exploitatie is het voor U van belang om over informatie 
te beschikken over onder meer de inhoud van het opsporingsonderzoek, de 
boorinstallatie, de technieken en de Uitvoering van het werk. 
Naar aanleiding van uw bezwaar merk Ik op dat in de documenten geen informatie 
onleesbaar is gemaakt die ziet op de inhoud van het opsporingsonderzoek, de 
bOOrinstallatie, de technieken en de uitvoering van het werik. Deze Informatie is 
dan ook niet In de documenten opgenomen of onleesbaar gemaakt. 
Ter Informatie merk ik op dat met een opsporingsvergunning EDF het alleenrecht 
krijgt om in een bepaald gebied door middel van een boring het zout in de 
ondergrond te onderzoeken. Zoals uit de Mijnbouwregelgeving en mijn 
beantwoording van Kamervragen blijkt, zijn voor het daadwerkelijk uitvoeren van 
een proefboring naar verwachting nog uitvoeringsgerichte besluiten nodig, zoals 
een omgevingsvergunning of een ruimtelijk besluit. Ter Informatie heb ik de 
beantwoording van deze Kamervragen bijgesloten (Aanhangsel van de 
Handelingen 481, bijlage 2). 
Uw bezwaar is ongegrond. 

5.2.2 Onevenredige benadeling 
In het verlengde van het beroep op artikel 10, eerste lid, aanhef en onder c, van 
de Wob, is er In document 2 Informatie geweigerd met een beroep op artikel 10, 
tweede lid, aanhef en onder g, van de Wob. Dit artikel beschermt het belang van 
het voorkomen van onevenredîge benadeling. 
Het beroep op artikel 10, tweede lid, aanhef en onder g, van de Wob, geldt verder 
voor gevallen waarin sprake is van bedrijfsvertrouwelijke informatie van 

Directie Wetgeving en 
Jurldisdle Zaken 

Ons kenmerk 
W1Z I t 1050766 

Piluirta 4 vall 7 



ondernemingen, die niet Is te beschouwen als een bedrijfs- of fabricagegegeven, 
maar waarvan openbaarmaking de concurrentiepositie van EDF zodanig beïnvloedt 
dat sprake Is van onevenredige benadeling. Toepassing van artikel 10, tweede hd, 
aanhef en onder g, van de Wob, Is in die gevallen in de rechtspraak steeds 
aanvaard. 
Het belang van openbaarmaking van de isobath·map, bladzijde 19 van document 
2, weegt derhalve niet op tegen de onevenredige benadeling van EDF ten opzichte 
van concurrerende bedrijven. Indien de met behulp van bedrijfseigen kennis en 
methodieken opgestelde lsobath map openbaar zou worden gemaakt, zou EDF 
onevenredig benadelen. Het belang van openbaarheid weegt daar niet tegen op. 
Deze Informatie wordt dan ook niet verstrekt. 

ConcurrentiegevoeJige ÎnformatÎe nÎet gemotiveerd 
U geeft aan dat u kunt billijken dat gegevens over de financiële bedrijfsvoering, 
gegevens over de specifieke geologische structuur van het zout en dergelijke niet 
worden verstrekt maar dit geldt niet voor informatie over de technische 
bedrijfsvoering, het productieproces en de afzet van producten voor zovcr die van 
belang zouden kunnen zijn voor het milieu, de natuur, het landschap en de 
woonomgeving. Het belang van openbaarheid van gegevens die betrekking 
hebben op een project dat een belangrijke en schadelijke Invloed kan hebben op 
de omgeving, acht u dan ook groter dan een mogelijk concurrentierisico. 
Uit de voorgaande alinea blijkt dat de door u gewenste Informatie over de 
technische bedrijfsvoering, het productieproces en de afzet van de productie niet 
is geweigerd. Deze informatie is niet In de documenten opgenomen. 
Uw bezwaar is ongegrond. 

5.2.3 Eerbiediging persoonlijke levenssfeer 
Het verstmkken van informatie ingevolge artikel 10, tweede lid, aanhef en onder 
e, van de Wob blijft achterwege, voor zover het belang van openbaarheid niet 
opweegt tegen het belang van eerbiediging van de persoonlijke levenssfeer. Ik 
ben van oordeel dat het belang van de openbaarheid van namen, adressen, 
telefoon- en faxnummers, handtekeningen en e-mailadressen niet opweegt tegen 
het belang van de eerbiediging van de persoonlijke levenssfeer. Dit betekent dat 
in mijn besluit van 9 december 2010 de documenten 1, 2 en 5 namen, adressen, 
telefoonnummers, faxnummers, handtekeningen en e-mailadressen van de 
betrokkenen terecht onleesbaar zijn gemaakt. In document 2, bladzijden 33 tot en 
met 36, zijn ook functies, opleidingen en curricula vitea opgenomen. Ik ben van 
oordeel dat het belang van de openbaarheid van functies, opleidingen en curricula 
vitae niet opweegt tegen het belang van de eerbiediging van de persoonlijke 
levenssfeer. Gelet op dit belang zijn in mijn besluit van g december 2010 in 
document 2 op de bladzijden 33 tot en met 36 ook de functies, opleidingen en de 
curricula vitae van de leden van het EDF Project Team en het Team of Experts of 
USCD Development b.v. terecht onleesbaar gemaakt. 
Uw bezwaren zijn ongegrond. 

Persoonlijke gegevens en zelfstandige leesbaarheid 
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U heeft geen bezwaar tegen het onleesbaar maken van namen, adressen, 
telefoonnummers, faxnummers, handtekeningen en e-mailadressen. U kunt echter 
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niet însteIT'rnen met het nret openbaar maken van delen die na het onleesbaar 
maken van de persoonlijke gegevens niet meer zelfstandig leesbaar waren. 
Naar aanleiding van uw bezwaar heb ik opnieuw beoordeeld of er delen van de 
bladzijden 33 tot en met 36 van document 2 en van document 5 alsnog openbaar 
gemaakt kunnen worden. Dat was het geval zodat îk u hierbij een nieuwe verSIE! 
doe toekomen van de bladzijden 33 tot en met 36 van document 2 (billag~ 3) en 
van document 5 (bijlage 4). 
Uw bezwaar ïs gegrond. 

5.3 Heroverweging 
Bij de behandeling van uw bezwaar iS mij gebleken dat Ik In de bij mil" besluit 
van 9 december 2010 toegezonden documenten "extralt du registre du commerce 
ct des soactes, Greffe du Tribunal de Commerce de Parîs" en "extract from the 
trade and companles register' (documenten 3 en 4) ten onrechte namen 
onleesbaar heb gemaakt. Deze informatie "omt Uit openbare registers en is al. 
openbaar. Hierbij doe ik u dan ook alsnog de integrale versies van deze 
documenten toekomen (bijlagen 5 en 6). 

6. Beslissing 

Gelet op artikel 7:11 van de Algemene wet bestuursrecht, besluit ik als volgt: 
• uw bezwaren tegen miJn besluit van 9 december 2010 ziln deels gegrond en 

deels orgegrond, 
• ik herzie daarom mijn beslUIt van 9 h,!.Eember 2010, 
• ik verstrek U alsnog een ove~?, ·""~n de bijgevoegde documenten 

drs. ~1.1.N. V~",;:IjJen 
f'.lIf11ste r v#LÇti"omische Zaken, Landbouw en Innovatle 

Teg~1I dit beillllt kiem degene wiens belang daarbij rechtstreeks IS betro~ken, binnen zei 
weken rhl de dag van bekendmakmg van d t besluit een beroepsthrift md lenen biJ d~ 
Redltbank tt' Groningen, Sector bestuursrecht, posthus 781, 9700 AT Groningen. U kunt 
ook digitaal beroep Instellen bij g~noemde rechtbank viel 
http://lokeLrechtspraak.nlfbestuursn ... ">Cht. Daarvoor moet IJ wel beschikken Over pen 
t!!ektrCrlls.-:-tle h.lfldtt'kellll1g (DlglD). Kijk op de genoeml1t! site viJor de precieze 
vnurwaarden. 
Dit beslUit IS \I~r.:onden op d.= in de i)anh~f Viln deze tflt'f verrneldc datum 
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Opvallende punten van d2 Preterburen-zoutstl'uctuur zijn 

o Voldoende zoutvohme a3nwezÎg voor cie geplnnde onderglond:ie 
gasDpslag (UGS) 

• Een Elan-SImulatiE (Uitgevoerd doar GeostoÓ;.) van de putgegevens 

heeft een pertt.'ntage onoplosbare bestanddelen percentage aanget()ond 

van gemlddelJ 15% 

• De UGS ontwikkeling kan gesitueerd word~n op voldoende 

afst3.nd van de dIJk bij dtö' Waddenzee_ 

11 FBN-O I put toont een verstoorde zGutstrdtigraf!e tot 900 m diepte, 

de zGutkwallteit van het Interval bedoeld voor de UGS Ca'J2rneS v 

IS onbeve5tlgd 

e De nonn"htpr bljnël 7ui\j{~re en masslI::ve Zl begint 

or d~ hJdern van de pUl P[]N·Q I. 

11 Dieper dan 903 lil is dè Interne structuur grotendeels onb..;kclld, 

daarom I~ een nieuwe opsl.JOringç,put nmlig. 

3. NOODZAAK VAN EE~J OPSPORINGSPUT 

DI::! lIthologie van de gekozen k)catie is al~ volgt getypeerd 

0- 150", I 
150- ~;~rn-T 

I 

225· 325 Ol 

i 

kalkstt.'en/dolomiet, 101\e met mogelijke 

boorspoelings'Jerllelen 

gipsla'1hydflet, zone met nDgehJke 

boorsroeIJngs\Jerl:ezen 

SteenltJut 325 - 2000 m-I .. -
L-______ -il ______________________ ~ 

Tabel 8. Verwachte lithologie 

De caverneconstructIe is gepland In de Zechsteln 2-f'1rrnatie (jtassfu;t-fO!rn3~le). 

Het i~ mogelijk d:1t 5td5sftlrl steenzout zal voorkomen vanaf de tup v,:m de 

zoutkuepcl narli beneden tot de geWe1l5te boordtepte en ruim voldoende 

steenzautul\;te '1001 (dlJernecanstructie za! bieden. Deze tonnatJE heét OVEr 

het algemeen zeer g!J~de Ejgenschappen voor uitloging van de caverne~ 

Ter informatIe, de.:.elfde zoutformatre is ook aanW!;!Zlg biJ Elzel waal EDF en 

EnBW een nIEuwe gt);ap'iI3gfaClhtelt aan het bouw~n zIJn. 

Steenzout en anhydn.;:t. klei or !o;dllurll ell nJagneSiUlTllouten, dIe behalen tol 

de jongere Zech':ltein-formntles, komen \~Jelhrht voor hl dp zautkoepl?l. Deze 

furrnatietypes kunnen een neg-3tlEve in'Jloed hebben op het ultloging:;proce::., 

bIjvoorbeeld carndlJ1'::ten en blsLhafletert zIJn mee-r oplosbare zouten dan 

cor JF1ClË:!JTIAL - E.':'F GA) DJliiSIOf'.J • ~·,IEll') 10 - J,PINE:\..f --------------------. 
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steenzout hetgeen leidt tot potentieel ongecontroleerde valumeontwikkeHng 
rond de ca'/erne, anhydrieten kunnen blaat komen te liggen en naar de 
bodem van de caverne vallen en zo de uitlagingsverbuïzmgen beschadigen. 

Het IS daaram V3n essentieel belang dat het cntbrek.en van dergelijke versto­
ringen wordt bepaafrf voorddt gestart wordt met een groot plOgramma voor 
de constructie Vdn caverne::.. 

Het is aan te raden eEn verticale ops/Joringsput te boren en boorkernen te 
nemen op een potentiële cJusterlocatiè, dele put kan warden omgezet In een 
caverne in een 13tere fase van de UGS constructie 

De opsporingsputten zullen worden geev31ueeld door middel V3n boorker­
nen. elettnsche log resultaten en offsetseismlek in de putten. Laatstgenoem­
de techmek zal de dllorsnede en de flar'1ken van di? 20Lltstrucluur 
onthullen en hierdoor kunnen de cavernepo5ities worden Ç1eoptlmallseerd 

De eV3tuatie kafl worden aangevuld md een broornanalysE van boorgruis 
tijdens dEl boonl'Jerkzaarnheden En met el2rtromagnetlsch radaronderzoek 
als een extra lagmethodo:. 

Aan de hand van de laatste method~ kunnen ongewenste sednllenten mals 
kiel, carnalliet en anhydri2t warden opgespaard in een min of meer homoge­
ne secti~ van Zechst!:"in 2-ZOLIl. De EMR-nlethoden kunnen helpen om de 
inlerne structuren te begrijpen en hel type van de zoutkoepel te bepalen. 

Het is ook heel belangrijk om het gehalte aan onoplosbare stoffen in de zout­
maS'ia te kennen, oflKlat dit materiaal ZICh zallJerlamelen op de bodem van 
de caverne al3 105 gepakt materiaal en ruimte In beslag neemt 

De onoplosbare fractie moeL worden bepaald door oplns'iing'itesten Uit te 
voeren op kernrnonsters die genomen zijn langs de gehele verticale hoogte 
V3'1 het ca\Jerneinterval. 

Het zoutgedeelte bOljen de ca'lerne zdl de ster~te en de k.vlI3hteit van het dak 
bepalen Daarom moet de hele sectie boven het geplande cavernelnterval 
gekernd worden În de opspoflngsputten, De kernmonster5 moeten worden 
onderworpen aan een test 0111 de mechanische eigenschappen t~ bepalen. 

In dit stadium io; ervan uitgegaan dat met een laatst gecementeerde verbuj­
zing op 1100 m diepte, de caverne kan worden bel,3st met 85%1 van de aan­

WEZIge mmimale gesteentespanning. op baSIS van een lithologische gradient 
Vrln 2,15 barll 0 m, die zorgt voor een maXimale vuldl uk van 200 bar. 
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Aanhangsel van de HandeJingen 

Vragen gesteJd door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

481 

Vragen van de leden Samsom en Van Dekken Ibelden PvdA) aan de ministar 
van Economische Zaken, landbouw en I"novatia over dB mogelijkheden voor 
gBsopslag bij Pieterburen lingezonden 22 oktober 2010). 

Antwoord van minister Verha gen (Economische Zakèn. Landbouw en 
InnovatIe) (ontvangen 16 november 2010), 

Vraag 1 
Bent u bekend met het bericht uPieterburen wars van plannen voor 
gasopslegll71 

Antwoord 1 
Ja. 

Vraag 2 
Zou het Franse bedrijf EOF in aanmerking komen voor een vergunning om op 
de, in het baricht ganoemde locatie aan gasopslag te doen7 Is er al sprake 
van een vergunningsaanvraag1 

Antwoord 2 
De vraag of Eiectrlcité de France (EOF) in aanmerking komt voor een 
opslagvergunning Is nu nog niet aan de orde. EDF heeft nog geen vergun­
ning aangevraagd voor de opslag van aardgas, maar heeft wei een vergun .. 
ning aangevraagd voor de opsporing van zout In da omgeving van Pleterbu­
ren. Met een opsporingsvergunning krijgt EDF het alleenrecht om In dat 
gebied door middel van een boring het zout in de ondargrond te onderzoe­
ken. De plaats van de boring staat bij de verlening van een opsporlngsver. 
gunning nog niet vast. Voor het daadwerkelijk uitvoeren van een proefboring 
zlln naar verwachting nog «uitvoeringsgerIchtelI besiuiten nodig, zoals een 
omgevingsvergunning of een ruimteliJk besluit. Op besis van de kennis die 
verkregen wordt biJ een boring zal EDF kunnen besluiten om een wInnIngs­
vergunning voor zout aan te vragen. Met een winningsvergunning kan EOF 
zout winnen, waardoor een caverne ontstaat die later gebruikt kan worden 
voor opslag van gas. Om gas te kunnen opslaan heeft EOF dan een aparte 
opslagvergunning nodig. Daarvoor Is een opslagplan vereist, waarmee door 
mij moet worden Ingestemd. 

, http://www.dvhn.nIJniauw&'dvhn-vldeoiarticleB484235.ece 
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Vraag 3 
Deelt u de mening dat aantasting van ecologische en landschappelijke 
waarden ten alle tijden voorkomen moet worden? Hoe denkt u gasopslag mei 
dal uitgangspunt te verenigen? 

Antwoord 3 
Ecologische en landschappelijke waarden spelen een belangrijke rol bij de 
ruimtelijke inpassing van mijnbouwactiviteiten. Deze aspecten zijn gaïnte­
greerd in het vergunningenproces. Voordat een gasopslag in zoutholtes fn 
Pieterburen gerealiseerd ken worden. dienen drie fasen te worden doorlopen: 
1. Opsporing 
Voordat gas in zout opgeslagen kan worden, moet eerst gekeken worden of 
de zoutlaag geschikt is voor gasopslag. Hiervoor moet eBn proefboring gezet 
worden. Hiervoor is een opsporingsvergunning onder de MIjnbouwwet 
vereist. De opsporingsvergunning geeft het alleenrecht om binnen het 
vergunde gebied te zoeken naar geschikt zout. De vergunning legt niet een 
oppervlaktelocatie vast, waar vandaan geboord mag worden. 
2. Winning 
Zodra geschikt zout gevonden is, moet een holte (caverne) gemaakt worden. 
Dit wordt gedaan door middel van winning van het zout. Hiervoor Is een 
Winningsvergunning nodig en moet Ingestemd zijn met een winningsplan. 
Voor beide beslulten ben ik verantwoordelijk. Het winningsplan speelt een 
belangrljka rol omdat daarin expliciet gekeken wordt naar bodemdaling en 
mogelijke achade. In elk geval zijn omgevingsvergunningen en ruimtelijke 
plannen noodzakelijk voordet fysieke mijnbouwactiviteiten plaats kunnen 
vinden. Hier moeten ecologische en landschappelijke waarden in worden 
meegewogen. 
3. Opslag 
Om de holte In het zout te kunnen gebruiken voor gasopslag Is het verkrijgen 
van een opslagvergunnlng nodig, die ook door mij wordt verleend. Met een 
opslagvergunning mogen nog geen opslagactiviteiten plaetsvinden. Hiervoor 
is mijn instemming met een opslagplan vereist. 
De procedures en besluiten gerelateerd aan de opslagfase vallen onder de 
rijkscoOrdlnatleregellng. Voor gasopslag is in beginsel het meken van een 
Milieu Effecten Rapportage vereist, waardoor gewaarborgd Is dat het belang 
van het milieu, waaronder landschap en de ecologie, een volwaardige plaats 
in deze besluitvorming hebben. 
Alle bovengenoemde vergunningen en de rijkscoördinatieragellng voorzien in 
een bezwaar· en beroepfase. 

Vraag 4 
Hoe lang duurt het verleningtraject voor een vergunningsaanvrsag In zulke 
gevallen doorgaans? 

Antwoord 4 
De wettelijke procedure voor da voorbereiding van de opsporing is inmiddels 
doorlopen en de edvlezen naer aenleldlng van deze eanvraag zijn uitgebracht. 
De beslissing op de vergunningaanvraag zal dus op korte termijn worden 
genomen. De verwachting Is dat EDF in staat is binnen twee Jaar een boring 
te verrichten. Indien de resultaten van de boring gunstig zijn, dus als de 
zoutkwaliteit geschikt is voor opslag van gas. kan EDF een winningsvergun· 
ning aanvragen. De benodigde duur van het beoordelen van de winningsver. 
gunningaanvraag tot en met de verlening van de vergunning bedraagt 6 à 12 
maanden. Dezelfde termiJn geldt voor ean opslagvergunning. Daarnaast zal 
EDF voor het verrichten van concrete ectivltelten in het kader van opsporing. 
winning en opslag, zoels raeds gezegd. ook operationele besluiten nodig 
hebben. Die besluiten hebben hun eigen procedures, die voorzien in inspraak­
en beroep momenten. 

Vraag 5 
Welke (sociaal·)economische gevolgen zou de eventuele komst van een 
gasopslaglnstalletie van ECF hebben voor de provincie, gemeente an 
regionala economie? 

Tweede Kamer, vergaderjaar 2010-2011, Aanhangsel 2 



Antwoord 5 
Volgens Informatie van EDF bedraagt de totale Investering e.n half miljard 
euro en biedt werk aan tien vaste werknemers en veertig lokale leveranciers 
en aannemers. 

Tweede Kemer, vergaderjeer 201G-2011, Aanhangsel 3 



32 

2. MANAGEMENT VAN DEZE ACTIVITEITEN DOOR EDF 

De Gas DiVlsion heeft het project georganiseerd zodat alle benodigde midde­

len en expertIse aanwezig zijn om zowel het technische als het operationele 

succes te kunnen garanderen. Het volgende diagram toont de opstelling van 

de algemene projectorganisatie voor de gehele opspOrIngsfase. 

t Advies 

Projecteigenaar Owner's Engineer 

t 
+ 

Aannemers 

Afbeelding 10. Organisatiediagram van het project 

EDF Project Team 
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oetrokken bii de gasopslagprojecten van EDF In en 

het van 

Hoofdaannemers 

Bmnen d1t raamwerk levert de technische expertise voor de geplan­

de activiteiten diE worden beschreven jn sectie L heeft een unieke 

expertise voor dit soort projecten en is betrokken bij gelijksoortige exp!oratie-

werkzaamheden. 

van 
zien ga::;opslagprojecten. 

werkt momenteel aan de opspoflng5boring in het 

en heeft wereldwijd veel andere referenties tan aan-

EDF is een contract aangegaan met USCC Deve!opment bv (USCO) om de 

benodigde vaardigheden en t.E!chnische expertise te leveren voor het boren, 

de vergunningaanvraag en de technIsche aspecten. USCO Development bv 

hreH ook de potentiële zoutstruttuur onderzocht die geschikt is voor UGS en 

was vHantwoordelijk voor het leveren van het voorafgaande haalbaarheids­

onderzoek voor de zoutkoepel van Pleterburen 
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Team van experts van USCO Development bv: 
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, voor de energiEsector, 

De afgelopen jaar heeft zich gespeciahseerd in het organiseren en het 

zekersteflen van strategl5cne investeringen voor nutsbedrijven, 

met een focus op ondergrondsE gasopslag (UGS). In richtte hij USCO 

Development bv op om UGS-rnoge!ljkheden te ontwlkke!en met Een breed 

team technische experts. 

en rnet Jaaf 

ervaring in de otie- en gaswereld Vla, , waaronder de functie van 

voor . gevolgd door mEer dan Jaar ervanng 

met het runnen van' 
als 

zowel 

Heeft meer dan îaar ervadng bmnen een brEed aantal onderwerpen 

betreffende zoutgeotogl2, zoutrnechanica en ondergrondse werkzaamheden 

met zout, o!ieputboringen, radIoactief afval en toepassingen in opslagcaver­

nes. heeft meer dan wetel=1$chappe!ijke artikels gepubliceerd in 
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let meer dan Jaar geomechamsche en 

geodetische ervaring op het gebied van steencompact!e en bodemdalIng; 
, er en' jaar ats ' . binnen 

is gespecialiseerd in mljnwetgevmg (vergun­

ningen) en openbare veillf]llEld, waaronder bodem daling en operationele 

mijntechnieken met betrekking tot zoutmijnbouw en gasopslag In ZQutcaver­

nes. heeft ook over bodemda1ingsme­

tingen en de gevolgen van de nieuwe Nederlandse mijnbouwwet voor de 

zoutproductie en gasopslag rn zouteavernes. 

Heeft meer dan jaar ervaring in gesteentemechanica, gestructureerde 

geologie, mijnstabiliteit, zoutgeolog;e en bodemdaling met betrekking tot 

uitgeloogde zouteavemes. heeft jaar gewerkt voor de 

van . en en jaar plus als onafhankelijk consultant, 

. heeft meer dan en meer 

dan ,Is 
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EXTRAlT OU REGISTRE DU COMMERCE ET DES SOCIETES 
au 23 novembre 2009 

IDENTIFICATION 

Dénomlnatlon SocIale: 
Numéro d'ldentification : 
Numéro de gestion : 
Date d'immatrlculation : 

ELECTRIClTE DE FRANCE 
552061317 R.C.S. Parls 
19S5 B 06131 
17 Juln 1955 

RENSEIGNEMENTS RELATIFS A LA PERSONNE MORALE 

Forme juridlque : 
Au capltal de : 
Sigle: 
Adresse du siege : 
Duree de la sodété : 
Date d'arrl!té des comptes : 

Société anonyme 
911 OB5 545,00 C 
E.D.F. 
22-30 AV DE WAGRAM 7500B PARIS 
Jusqu'au 19 novembre 2103 

Ie 31/12 

KBTS 

Constitution - Dépöt de I'acte 
constltutif: 

Au Greffe du Trlbunel de Commerce de Parls Ie 19 décembre 1950 sous Ie 
numéro 033263 

Publication : 

ADMINISTRATION 

President directeur gênéral 

Directeur gênéral délégué 

DIrecteur general délégué 

Directeur gênéral délégué 

AdmInistrateur représentant 
I'état 

Administrateur reprolsentant 
I'état 

Administrateur representant 
I'état 

Administrateur repr"sentant 
I'ëtat 

Greffe du Tribtll\nl de Ctmml!rte'tle P.,rls 

Journal LE JOURNAL OFFICIEL du 09-04-1945 

M, GADONNEIX PIERRE 
né Ie 10 Janvier 1943 à NEW YORK (ETATS-UNIS) 
de natlonallté Française 
demeurant 22-30 AVE DE WAGMM 7500B PARIS 

M. CAMUS DANIEl. 
né Ie 14 avrll 1952 à UGNY 54870 (FRANCE) 
de natlonallté Française 
demeurant 2 R CENTMUE 76290 CROISSY SUR SEINE 

M. MATHIAS JEAN-LOUIS 
né Ie 21 aoOt 194711 CUCHY 92110 (FRANCE) 
de nationallté Française 
demeurant lOR TREBOIS 92300 lEVALLOIS PERRET 

M. LAGARDE Domlnlque 
né Ie 17 aoOt 1965 à NANCY 54000 (FRANCE) 
de natlonallté Française 
demeurant 8 rue Marc Sangnler 92170 VANVES 

M. AURENGO ANDRE HENRI JEAN-MARIE 
né Ie 4 Zlvril1949 à NEUILLY SUR SEINE 92200 (FRANCE) 
de natlonallté Française 
demeurant 147 AV MARGUERITE RENAUDIN 92140 CLAMART 

M. BEZARD BRUNO 
nol Ie 19 mal 1963 11 CHAUNY 02300 (FMNCE) 
de natlonallté Française 
demeurant 74 R DU CARDINAL LEMOINE 75005 PARIS 

M. D'ESCATHA VANNICK 
né Ie 18 mars 1948 à PARIS 75015 (FRANCE) 
de natlonalJté Française 
demeurant 145 ROE LONGCHAMP 75116 PARIS 

M. lOSSE Philippe 
né Ie 23 seplembre 1960 à SAINTES 17100 (FRANCE) 
de natlonallté Française 
demeurant 2 r Récamler 75007 Parls 
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" Administrateur representant 
I'état 

Administrateur représentant 
J'état 

Administrateur 

Administrateur 

Administrateur 

Administrateur 

Administrateur 

Administrateur représentant 
les sa/arles 

Administrateur représentant 
les safaries 

AdminIstrateur representant 
les sa/aries 

Administrateur représentant 
les sa/aries 

Administrateur représentant 
les saltuies 

Administrateur représentant 
les salaries 

Commlssalre aux comptes 
tltu/aire 

Commlssa/re aux comptes 
titulaire 

Commlssalre aux comptes 
suppléant 

GreITe dulrlbunal tie (ómmetz;t: de Parls 

o. 

M. ABADIE Plerre-Marle 
ne Ie 13 Julliet 1969 à BREST 29200 (FRANCE) 
de natlonallté Française 
demeurant 03 rue Sephle Germaln 75014 Paris 

M. SELLAL Plerre 
nl! Ic 13 fellrler 1952 à ~lUlHOUSE 68100 (FRANCE) 
de natlonallté Française 
demeurant 9 rue du perche 75003 Paris 

M, FOUNDDUUS DANIEL EMILE VAVA 
ne ie 13 allrll1939 à PARIS 75015 (FRANCE) 
de natlonallte Française 
demeurant 6 R DE SAINTONGE 75003 PARIS 

M, PROGLIO HENRI 
ne Ie 29 Juin 1949 à ANTIBES 06600 (FRANCE) 
de natienallté Française 
demeurant 6 PGE BELMONTET 92210 SAINT CLOUD 

M. DAN GEARD FRANCK 
né ie 25 féllrler 195Bà OTTAWA (CANADA) 
de nationallté Française 
demeurant 30 AV JUNOT 75018 PARIS 

M. MOREAU CLAUDE 
né Ic 22 Janl/ier 1931 à CIVRAY 86400 (FRANCE) 
de natlona IIté Française 
demeurant 48 R DE LA MARNE B6000 POJTIERS 

M. LAFONT BrunD 
ne Ie 8 Juln 1956 à BOULOGNE BIlIANCOURT 92100 (FRANCE) 
de natlonalité Française 
demourant 21 boulellard Montmorency 75016 PARlS 

Mme GENUS MARIE-CATHERINE 
nom d'usage DAGUERRE 
née Ie 15 nOllombre 1960 à MONT DE MARSAN 40000 (FRANCE) 
de natlonalire Française 
demeurant 45 rue du Pref.sseur Bernard 33170 GRADIGNAN 

M. CHORIN JACKV 
né Ie 22 avrll1959 à COUDEBEC EN CAUX 76 (FRANCE) 
de natlenallté Française 
demeurant 226 RUE JEAN BAPTISTE CHARCOT 92400 COURBEVOiE 

M. GRILLAT ALEXANDRE 
né Ie B décembre 1971 à BETHUNE 62400 (FRANCE) 
de natlonallté Française 
demeurant 2 AV DORIAN 75012 PARIS 

M. PESTEIL PHILIPPE 
né Ie 1 septembre 1957 à SAINT MERD DE LAPLEAU 19320 (FRANCE) 
de natlenallté Française 
demeurant 36 AVE LA BRUYERE 38100 GRENOBLE 

M. VILLOTA Maxima 
né Ie 25 nOllembre 1959 à JOEUF 54240 (FRANCE) 
de natlonalltè Française 
demeurant 175 rue lean Brun 84500 BDLLENE 

M. RIGNAC Jean-paul 
oe Ie 13 mal 1962 à RODEl 12000 (FRANCE) 
de naUenafit'; Française 
demeurant 23 avenue des Acaclas 77140 Montcourt 

DELOJTTE ET ASSOCIES (Socléte anonyme) 
185 C AVE CHARLES DE GAUlLE 92200 NEUILLY 
S72 028 041 R.C.S. Nanterre 

KPMG S.A 
LES HAUTS DE VILlIERS 2 BIS RUE DE VILLIERS 92300 LEVALLOIS PERRET 
775726417 R.C.S. Nanterre 

BEAS (Sodété à respensabliité IImltée) 
7-9 VILLA HOUSSAY 92200 NEUILLY SUR SEINE 
315 172 445 R.C.S. Nanterre 
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~ Conl'mls$alre aux comptes 
I suèpléant . ,. . . 

SCP DE COMMISSAIRES AUX COMPTES JEAN-CLAUDE ANDRE ET AUTRES 
(SCP) 

/1::1 
El 

2 BIS R DE VILUERS 92300 LEVALLOlS PERRET 
319427886 R.C.S. Nanrerre 

/=f 
/=f /;IEN..SEllö.NEMi:NTS .REL.ATI.F.S A L'ACTIVIT!! ET L'ETABLISSEM.ENT 

. OrigIne du fonÎ;Js QU .de . C~TlON O'UN FONDS OE COMMERCE 
l'ac(/.vlté : 
ActMté: 

Adresse de I'établlssement 
prlnc;lpal : 
Débllt d'explo/tatlon Ie : 
Mode d'exploitatlon : 

OBSERVATIONS 

, N°l 
7 juln 2002, N'9891S 

PRODUÇTION, TRANSPORT, DISTRIBUTION, NEGOCE ET FOURNITURE 
O'ENERGIES ET TOUS SERVICES ASSOCIES, EN FRANCE ET A L'ETRANGER, 
AINSIQUE TOUTE ACTMTE S'Y RAlTACHANT DE MANIERE DIRECTE OU 
INDIRECTE 
22-30 AV DE WAGRAM 75008 PARIS 

9 avrlJ 1946 
EXPLOITATlON DIRECTE 

-REIMMATRICULATlON OU NO 260 979 B 

SOCIETE AYANT PARTlCIPE A L'DPERATION DE FUSION: DENOMINATION 
HOLDING DE VAlORlSATION FONCIERE ET IMMOBILIERE (H4) FORME 
JURIOIQUE ANONYME SIEGE SOClAl44 RUE DE LISBONNE 75008 PARIS RCS 
380414599 

ETA!lLISSEMENTS HORS LE RESSORT OU GREFFE 

Greffe de Marseille (1303) 
Greffe de Caen (1402) 
Grerre de Aurlllac (1501) 
Greffe de Nlme. (3003) 
Gref{e de Toulouse (3102) 
Greffe de Grenoble (3B01) 
Greffe de Vlenne (3802) 
Grefte de lons-Ie-Saunler (3902) 
Greffe de Nantes (4401) 
Grefti! de Orléans (4502) 
Greffe de Angers (4901) 
Greffe de Ooual (5952) 
Grefte de Perplgnan (6601) 
Grefte de Strasbourg (6752) 
Greffe de Colmar (6851) 
Grefte de Mulhouse (6852) 
Grefte de lyon (6901) 
Grefte de Chalon sur 
Saöne (7102) 
Grerre de Amlens (8002) 
Grefte de Albl (8101) 
Greffe de llmoges (8701) 
Grefte de Eplnal (8801) 
Greffe de Nanterre (9201) 
Greffe de Boblgny (9301) 
Grefte de Cayenne 
Guyane (9731) 

DélJvré à Paris, Ie 26 novembre 2009 

le Gremer, 

i 
j 

I , 
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Reglslry or Ih. COlllnle,·cI.1 Cnllrt uf PAri, 
i (Iua; de la Corse 
75198 Pari, Cedex 04 

EXTRACT FROM THE TRADE AND COMPANIES REGISTER (ReS) 
As of23 Noven,ber 2009 

~ IUENTIFICATION 
Busbwss mmn:: 
fcfcHlffktttioll No.: 
AcI",ill;,J/l'aliotl Na.: 
Duit! q(Rf!giJll'c1IiOll: 

ELECTRlcrfÈ~ DI': FRANCE 
552081 317 R.C.S. PARlS 
1955 B OSI)I 
17'" Jllne 1955 

DETAILS llEt.A l1NG TU TIIF. JURISTIC .'ERSON 
I.egu! FOrJIt: ' - -'- -Ó'SûciétéÄïïooYlllc" (jöint8 slock conlpa'ny) --- .-, 

--~~~ ~- ~ 

Cap/lal: € 911,085,545.00 
Abl'el'/alfcm:: E.O.P. 
He/KI Office M"I""ss; 22-30 AVENUE DE WAGRAM. 7500S PARIS 
D",."lioll q(JI,,, (""",pow: Untilly'h NOVEMBER 2103 
{)iIlL' of SCllh.,I/r.!J" of tlc,"mtlUs; 31" December 
fJtctJrpnfC1lioll·' MClllOl'(llIllllm wfth the Rcgistry ofûle Commercial Court of Pal'is on t 9'11 December 1950 
JU IncfJJpvnrliOlI Fi/ed: under No. 033263 
(,,,hllsl,"" jll: "LE JOURNAl. OFFICIEL" (Official Gazelle) of9'h April 1946 

MANAGEMENT 
t:,/"i/i'nid"o/,fte lIo-,-w-;,/-q/··---M'·GADC)NNiüx-PrifRliïi ~~ ~~ -.---~~~ -- ~ -.--, ~ 

WI"ecll .. , bOni on 10" Jnnuary 1943 in NEW VORK (UNITED STATES) 

Oirccwr VII belwlln.flbc: SUIIC 

nirl!clvl' alt bef""i ofth~ SIUII? 

Din:c/IIr cm bdllt~roltlle Sm/l.! 

lJircdvr ,JU be/HIlI of I",! Sfale 

of French nationa1îty 
residingal22-30 AVENUE DE WAGRAM, 75003 PARIS 
Mr CAM US DANIEL 
bOni on 14" April 1952 in UGNY 5,1870 (FRANCE) 
or French llatiunnlity 
rcsiding at 2 RIJF. CENTRALE, 78290 CROISSY SUR SEINE 
Mr MATHIAS JEAN-l.OUIS 
hom on 21" August 1947 in CLlCIlY 92110 (FRANCE) 
of Frencb natiol1nJity 
rcsidingallO RUE TREBOIS, 92300 LIlVALLOlS PERRI,T 
Mr LAGARDE DOMINIQUE 
Bornon 17"'nugus11965 lu NANCY 54000 (FRANCE) 
ofFrench nation!llity 
Rcsidhl& al 8 RUF. MARC SANGNIER 92170 VANVr,s 
Mr AURENGO ANDRE HENRI JEAN-MARIE 
bom on 4" April 1949 in NElJll.LV SUR SEiNE 9220(1 (rRANCE) 
of French natlaMlity 
residingnl 147 AVE MAIWUERITE IlENAUDlN, 92140 CLAMART 
Mr BEZARD BlWNO 
bom on 19'" May 1963 in CHAUNY 02300 (FRANCE) 
of French nntionnJity 
residing at 74 RUE OU CARDINAL l.EMOINE, 75005 PARIS 
MrD'ESCAnIA VANNICK 
bom on IS" March 1948 in PARIS 75015 (FRANCE) 
of fn:nch nalio,mlilY 
rcsiding a' 145 RUE DE LONGCHAMI'. 75116 PARIS 
M,·JOSSE PHIl.IPPE 
hom on 23'10 Seplember 1960 in SAINTES 17100 (FRANCE) 
of Frenth natiannlity 
residing at 2 RUF. RECAMIER, 75007 PARIS 

KlIfS 



" 

: ' 

Dirl1clor 011 bebnl' uft/w Slaie 

Dlrl!clur rm belmlfQlllJe Sinle 

Din!t:lnl" 

DII'''c/o/' 

Dil'ee/lw 

Dlrectur 

Dif1!clar 

Dll'ec/ol' 0/1 bef,.t( <ft'"~ 
elllplCJ.1'l1l1S 

Dll'ec/or 0/1 b"lw/fq('lIe 
elllplo)'l1l!s 

Dil'"c/ol' 01/ b"lw/f of/II" 
"",p/oY'''' 

Dlreu/ul' 0/1 b.lm/fq(tfl" 
I!nlJ1/o)'f!f!l' 

Dil'l!clw' (lil behnlf of/IJl! 
eli/pi 0"'6"" 

Dlreu/ol' UI/ be/mI! <f /IIC 
vJllploJ'l!us 

Exlerllo{ Allclifor 

Mr ADADIE PIERRE-MARIE 
bom on 13" Jnly 19691;. BREST 29200 (FRANCE) 
ofFreneh nnlianalily 
residinll at 03 RUE SOPHIE GERMAIN, 75014 PARIS 
Mr. SELLAL PIER RE 
bom 011 13~ Febmary 1952 ill MUL HOUSE 68100 (FRANCE) 
ofFreneh nalionality 
residingat9 RUE OU PERCHE 75003 PARIS 
Mr FOUNDOULIS DANIEL EMILE VA VA 
bom 011 13~ April 1939 in PARIS 75015 (FRANCE) 
of Fr.neh nnlionnlily 
residinllnt6 RUE DESAINTONGE 75003 PARIS 
M"PRDGLIO HENRI 
bom on 29,h June 1949 in ANTIBES 06600 (FRANCE) 
of French naliOlmlity 
reslding at 6 PGE BELMONTET. 9221 0 SAINT CLOUD 
M.' DANGEARD FRANCK 
bom 011 25'h February 1958 in OTfAIVA (CANADA) 
or French nationality 
r.sidillg al 30 AVENUE JUNOT, 75018 PARIS 
MI' MOREAU CLAUDE 
born 01122"" Jalllmry 1931 in CIVRAV 86400 (FRANCE) 
afFrel1ch naliol1nlily 
re.idillg _148 RUE DE LA MARNE, 86000 POITIERS 
MI'. LAFDNT BRUNO 
bom on 8~ june 1956 in BOULOGNE BILLANCOURT92100 (FRANCE) 
ofFreneh Mtionnlily 
residingal21 BOULEVARD MONTMORENCY 75016 PARIS 
Mrs GENTES MARIE-CATHERINE 
custalhary nalhe DAGUERRE 
bom on IS" Noven/ber 1960 in MONT DE MARSAN 40000 (FRANCE) 
orFreneh na.ionnlity 
residlng al 45 RUE OU PROFESSEUR BERNARD, 33170 GRADIGNAN 
Mr CHORIN JACKV 
bom on 22'" APRIL 1959 in COUDEBEC EN CAUX 76 (FRANCE) 
ofFrench nalionnlity 
residing _1226 me JEAN BAPTISTE CHARCOT 92400 COURBEVOIE 
MrGRILLAT ALEXANDRE 
bom on 8~ December 1971 ill BETHUNc 62400 (FRANCE) 
afFreneh n_IianaUly 
residillg at 2 AVENUE DORIAN. 7S0 12 PARIS 
Mr PESTEIL PHILIPPE 
bom on I" September 1957 in SAINT MERD DE LAPLEAU 19320 
(FRANCE) 
afFreneh nntionality 
residing al 36 AVENUE LA BRUVERE, 3810D GRENOBLE 
MrVILLOTA MAXIMO 
bon. 0I.2SOhNovember 1959 illJOEUF 54240 (FRANCE) 
or French naUonnlily 
residlng at 175 RUE JEAN BRUN. 84500 BOLLENE 
Mr. RIGNAC JEAN-PAUL 
bom 011 IJ May 1962 in RODEl 12000 (France) 
_rFreneh natiallality 
residing23 AVENUE DES ACACIAS 77140 MONTCOURT 
DELOITTE ET ASSOCIES (incorporaled as a "Soeiélé Allonylhe") 
185 C AVENUE CHARLES DE GAULLE, 92200 NEUII.LV 
572 D28 041 R.C.S. NANmRRE 



" 
.~ E.\'tBI'IIR/,h,dltol' KPMGS.A. 

" tl:;:,ll 

~, 

LES HAUTS DE VILLIERS, 2 IlIS RUil Dil VILLIERS, 92300 LEVALLOlS 
PERRET 
775726417 R.C.s. NANTERRE ..... 

Il-~ Dep"I)' ,. ruN/or BEAS (incorporated a, a "SARL" (limited liability compan)'» 
7-9 VILLA HOUSSAY, 92200 NEUILLY SUR SIlINE 

Depul)1 AudUoF 
315 172 445 R.C.S. NANTERRE 
SCP DE COMMISSAIRIlS AUX COMPTESJEAN·CLAUDE ANDRE ET 
AUTRES (eivi! professionalli,m ofalldilors Jean·Claude Andn! el al.) 
2 BIS RUE DE VILLIERS, 92300 LEVALLOlS PERRET 
319427886 R.C.S. NANTERRE 

DETAILS RELATING TOTHEACTIVITY ANDTOTHESITE 
Odgill ofl"u bllsl/less O/'ofl'" CREATION OF A BUSINESS 
nClitl;I)': 

IlcIÏl';{lf: 

,1c1c/ress of,IIe ma;" si/I! 
Star/lllg clat. ofaclMI)': 
Acflll/ll/sirato/'sltip: 

OBSERVATIONS 
No. I 
7" JUNE 2002, No. 98915 

OENIlRATION, TRANSMISSION, DISTRIBUTION,IMPORT AND EXPORT 
OF POWIlR AND ANY ASSOCIATED SERVICES, IN I'RANCE AND 
ABROAD, AND ANY ACTIVITY DIRECTLY OR INDIRECTLY 
CONNECTED 
22·30 AVENUE DE WAORAM, 75008 PARIS 
9" APRI L 1946 
DIRECT ADMINISTRATORSHIP 

RE·REGISTRATION Ol' No. 260 979 B 
COMPANY HA VING TAKEN PART IN THE MERGING : NAME: 
"HOLDING DE VALORISATION FONCIERE ETIMMOIllLIERE" ("H4") 
LEGAL FORM: "ANONYME"; REOISTERED OFFICE: 44 4UE DE 
LISBONNE, 75008 PARIS RCS 380414599 

SITES OUTSIDE THE JURISDICTION OF THE ItEGlSTItV 
Regi.t,)' ofMnrseille (1303) 
Regisl')' afCnen (1402) 
Regi,l')' of Au,illnc(1501) 
Regl.l')' ofNime. (3003) 
Regl.ll)' ofTollloll5O (3102) 
Regislry afGrenobie (3801) 
Regislr)' of Vienne (3802) 
Regisll)' ofLon, Ie Snun!er (3902) 
Regislr)' of Nonles (4401) 
Regisl')' ofOrlEnn. (4502) 
Regi,")' of Ange" (4901) 
Regi .. ')' ofDoun! (5952) 
Regi'l')' of Perpignan (6601) 
Regi'l')' ofStrDSbourg (6752) 
Reglsl')' ofCal",nl' (685 Il 
Regi.l')' ofMulholl,e (6852) 
Regisll')' of L)'on (690 Il 
Rcgisll')' ofChnlan sur S.O"e (7102) 
Rcgisll')' of Amien. (8002) 
Regislr)' of Albi (8101) 
Itegi,l')' of Linloge, (8701) 
Reg!.t')' ofEp!n.! (8801) 
Regisl')' ofNonten .. (9201) 
Regisl')' ofBabign)' (930 I) 
Regist,)' of C.yenne 
Oui."n (973 I) 

Issned in Pn,i. 01126 November 2009 

Th. Reglstrnr 
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